

顯現期

在洪水之上坐著為王的上帝

余志文

讀經：詩篇二十九篇1-2節，9下-11節

1. 神的子民哪，你們要將榮耀、能力歸給耶和華，都歸給耶和華！
2. 要將耶和華的名的榮耀歸給他，要敬拜神聖榮耀的耶和華。
9. ……凡在他殿中的，都述說他的榮耀。
10. 耶和華坐在洪水之上為王；耶和華坐著為王，直到永遠。
11. 耶和華必賜力量給他的百姓，耶和華必賜平安的福給他的百姓。

信息

昨天的經文顯明上帝的能力是多麼震撼。但這篇詩篇的重點，不僅是為了顯明神的能力，更是為了提醒人對神的回應。面對大能的上帝，人可能會戰兢、害怕，但身為神的子民，我們應更感受到神是配得榮耀的上帝，並會主動敬拜祂。

為了完成一篇文章，筆者進行了一個小型調查，收集了來自香港五十五家不同宗派的堂會，於2024年5月18日或19日共84場崇拜的程序，分析當中講道前的會眾詩歌，並將詩歌中描述神的屬性或作為分為三大類：「神對人的好」（如恩典、幫助）、「神本身的超然性」（如榮耀、大能）和「兩者兼備」（如信實、復活）。結果顯示詩歌中神屬性或作為的類別出現的次數如下：

次數	
神對人的好	834 (65.3%)
神本身的超然性	379 (29.6%)
兩者兼備	65 (5.1%)
	1,278 (100%)

而頭幾項最多出現的內容順序是「神的幫助方面」(7.6%)、「神的引導方面」(7.0%)、「神的愛方面」(6.9%)、「恩典方面」(6.7%)，「神的安慰方面」(6.0%)。

因為神對我們很好，所以我們要敬拜祂，筆者絕不反對唱頌有關「神的好」的詩歌，自己領敬拜時也常常選這類詩歌，但我們絕不可忽視神本身超然的屬性。

〈詩篇〉二十九篇展現了另一套「敬拜原則」：因神的大能，我們要述說祂的榮耀。我們更要深信祂是在洪水之上為王，而且祂要作王到永遠。此外，這位大能的上帝會賜能力給祂的百姓，因此即使面對洪水般的動盪世代、因氣候變化而充滿不安的世界，我們也會從祂那裡得著平安的福氣。

思考與實踐

1. 我在敬拜或領敬拜時，會取向選擇一些有關「神的好」的詩歌，而不自覺地忽略祂也是一位大能、聖潔、令人敬畏的上帝嗎？我願意在敬拜中更全面地述說祂的作為嗎？
2. 神對我們的確很好，更重要的是，祂不僅願意對我們好，坐在洪水之上為王的上帝也有能力幫助我們渡過難關。請就現在面對的挑戰向神祈禱，讓祂幫助我解決這些困難。

金句

神的子民哪，你們要將榮耀、能力歸給耶和華，都歸給耶和華！

耶和華必賜力量給他的百姓，耶和華必賜平安的福給他的百姓。（詩二十九1,11）